

БЪЛГАРСКА АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ
И-Т ПО ЕКСПЕРИМЕНТАЛНА МОРФОЛОГИЯ,
ПАТОЛОГИЯ И АНТРОПОЛОГИЯ С МУЗЕЙ

Вх. № 450
11.09 2018 г. е.
СОФИЯ

СТАНОВИЩЕ

на проф. д-р Ивета Антонова Коева, дм, Катедра Анатомия, хистология и ембриология на МУ – Пловдив, член на научното жури за обявения в ДВ, бр. 37 от 04.05.2018 г. по предложение и решение на Научния съвет на ИЕМПАМ (прот. от 04.06.2018 г.) конкурс за заемане на академичната длъжност “ПРОФЕСОР” по научна специалност “Морфология”, към Секция „Експериментална морфология” на ИЕМПАМ при БАН.

1. Депозирани са материали за участие в конкурса от – д-р Мери Любенова Ганчева, доцент, от ИЕМПАМ при БАН, единствен кандидат.

Представените от кандидатката комплект материали са в съответствие с нормативните изисквания за заемане на академични длъжности в ИЕМПАМ при БАН и включват всички изискуемни документи.

I. Карьерен профил на кандидатката д-р Мери Любенова Ганчева, доцент.

Доц. Мери Ганчева завършва медицина в МУ София през 1987 г. През 1994 г. придобива специалност по кожни и венерически болести. 1996 г. специализира в Клиники по дерматология в Англия и Шотландия, както и в Имунологична лаборатория в Рим, Италия. През 2001 г. получава образователна и научна степен “доктор” с дисертация на тема: “Клинико-лабораторни, имунологични и дерматологични аспекти на антифосфолипидния синдром” към Катедрата по Дерматология и венерология, МУ- София. От 2007 г. и понастоящем, д-р Мери Ганчева е доцент по специалност “Морфология”, 01.06.26 към ИЕМПАМ- БАН, както и към ДКЦ Аджъбадем Сити Клиник Онко, София. Доц. Ганчева владее отлично английски и руски език. Тя има добра компютърна подготовка, както и доказани качества като преподавател на студенти медицина и дентална медицина, общопрактикуващи лекари и лектор на международни обучителни форуми и научни клинични колегииуми.

II. Общо описание на представените материали по конкурса

Доц. Мери Ганчева участва в конкурса общо с 113 реални публикации, от които 35- в международни списания, от тях 19 са с ИФ и 16- без ИФ като в 12 от публикациите е първи автор, а три от тях са самостоятелни. Общият ИФ на публикациите е 23.115, за периода след получаване на АД „доцент” ИФ е 14.282.

Научните публикации в български научни списания са 78 (след получаване на АД „доцент”- 59) като самостоятелен автор е на 46 от тях, а първи автор е на 8. Кандидатката има 117 участия в научни форуми, от които 35 са в чужбина, а 82 са на национални форуми, включително и международни. Цитиранията на научните ѝ трудове са 202 (в базите данни на

Web of Science, Scopus и Thomson Reuters) с общ IF 214,085. Кандидатката е участвала в съавторство в 4 монографии в международни издания като две от тях (първи автор) са издадени в периода след получаване на АД „доцент“ (издадени са от Nova publishers, New York 2007 и World Health Academy Publication House, Zurich 2013). Така също, тя има участие в написването на 5 глави в 4 учебника, три от тях са международни издания, като при 2 от тях е самостоятелен автор и при 1 - първи автор. Доц. Ганчева участва в 4 конкурсно финансирани проекти от бюджетната субсидия на БАН, както и като главен и подизследовател в 6 международни многоцентрови клинични проучвания. Рецензентската дейност на кандидатката включва рецензии на научни публикации в международни и национални научни списания. Наред с това тя има участия и в научни журита по конкурси за професор (1) и доцент (1) към БАН и МУ-Варна. Понастоящем е член на редколегията на *“Acta Morphologica et Anthropologica”* и *“Medical Magazine”*. Член е на редица престижни научни организации, между които Български лекарски съюз, Българското анатомично дружество, Управителния съвет на Българското дружество по дерматология, Европейска Академия по дерматология и венерология и др.

III. Оценка на научните трудове на кандидата

Приемам изцяло подготвената от кандидатката справка за научните ѝ приноси. Тя е реалистична, съставена прегледно и дава пълна представа за изграждането на доц. Ганчева като завършен и задълбочен изследовател, с устойчиво академично развитие. Методологичната обезпеченост на нейните трудове е свързана с прилагането на рутинни и съвременни методи в хистохимията, светлинна и флуоресцентна микроскопия, индиректна ELISA. Основните научни приноси на доц. Ганчева са свързани с морфологичните, имунологични и дерматологични аспекти на мултисистемното заболяване антифосфолипиден синдром (тема на дисертационния ѝ труд): изследване патогенезата на различни видове васкулити като голяма група публикации по това направление се отнасят до клиничните прояви и морфологичните находки при изключително редки случаи на антифосфолипиден синдром; клинични и морфологични находки при някои рядко срещани дерматози. Научно приложният характер на нейните изследвания се демонстрира особено силно в разработения цялостен анализ на кожните прояви на антифосфолипидния синдром, както и на свързани с него редки дерматози, което допълва клиничните критерии и подпомага навременната диагностиката на заболяването.

Тематично трудовете на доц. Ганчева след хабилитацията са разпределени в следните основни направления- изучаване особеностите на антифосфолипидния синдром, васкулити, atopичен дерматит, акне и уртикария; изготвянето на национален консенсус за atopичен дерматит,

екзема на ръцете и уриткария (етиопатогенеза, клиника, диагностика и терапия); клиничен и хистопатологичен анализ на рядко срещани кожни заболявания; патоморфологични вариации на клинични синдроми и дерматози; редки случаи на карциноми и паранеопластични състояния; иновативни терапевтични подходи при лечението на хронично рецидивиращи възпалителни дерматози. С тях са свързани *оригиналните и научно приложните приноси* на доц. Ганчева в областта на фундаменталната морфология, патологията и имунологията, което свидетелства за разширяване и задълбочаване на научните интереси и дейност на кандидатката. Резултатите от научните разработки на доц. Ганчева са публикувани в рейтингови международни списания и български научни издания, включени са чуждестранни монографии и учебници, докладвани са на форуми у нас и в чужбина, а така също са цитирани в престижни международни списания.

IV. Обща оценка

Общата оценка за съответствието на кандидата спрямо задължителните условия и задължителните количествени критерии и наукометрични показатели съгласно Регламента за заемане на академични длъжности в ИЕМПАМ при БАН е **изцяло положителна**.

V. Заключение

Научната продукция на доц. Мери Ганчева, оригиналните и приложни приноси, наукометричните показатели, преподавателската дейност, участието в научни проекти и пр. **отговарят** на изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България, на Правилника за прилагането му и Правилника за прилагане на ЗРАС на ИЕМПАМ при БАН.

С дълбока убеденост давам своята положителна оценка и препоръчвам на уважаемото жури да избере доц. Мери Ганчева, на академичната длъжност „Професор“ по научна специалност „Морфология“, към Секция „Експериментална морфология“ на ИЕМПАМ при БАН.

Пловдив, 04.09.2018 г.

Изготвил становището
проф. д-р Ивета Коева, дм